

市连环画收藏促进会会长田德宏

让红色基因薪火相传

“归来见天子，天子坐明堂。大家都听过花木兰替父从军的故事吧，但你们知道吗，木兰的英雄事迹或许不仅仅是一首长篇叙事诗，与我们大同还有着深厚的渊源……”展开中国古典著作人物画家刘旦宅创作于1954年的《木兰从军》年画四条屏、1949年出版的《木兰从军》剧本和1957年出版的《木兰从军》京剧剧本、民间剪纸作品《花木兰》一套10张等藏品，还有相关内容的书签、电影画笺、画片等，通过一幅幅精美的木兰主题收藏，大同市连环画收藏促进会会长田德宏声情并茂地描绘出一幅北朝木兰的传奇故事画卷。

“说起搞收藏，必须得先提连环画。”田德宏说，连环画也就是我们记忆里的“小人书”，以连续的图画叙述故事、刻画人物，这一形式题材广泛，内容多样，是老少皆宜的一种通俗读物，童年的快乐时光常常就是放学后和小伙伴们一起看连环画，通过连环画可以知道很多英雄故事、了解很多地方的风土人情。

田德宏告诉记者，他是土生土长的大同人，带着对“小人书”的痴迷，几十年来，收藏了各类连环画、年画、海报、画册近两万册（张），出版时间跨度约60年，内容包括红色记忆、中华传统文化、世界经典名著、年代故事、科普画册等，藏品琳琅满目，包罗万象。

近年来，田德宏采取线下举办展览会和线上转发相结合的方式，开展红色经典主题连环画展，向广大连环画爱好者，特别是少年儿童讲述革命先烈的事迹，起到了很好的宣传教育和推广作用，也吸引了我市不少知名书法家、画家、民俗专家加入到团队，一起进工矿、机关、学校、社区，广泛开展红色文化主题宣传活动，越来越



田德宏进社区开展红色文化主题宣传活动 张志忠 摄

多的机关干部、在校师生、社区居民，通过连环画作品接受生动鲜活的爱国主义教育。期间，田德宏还向《大同日报》“连环画中红色平城故事”专栏提供了大量素材，生动展示革命战争年代和社会主义建设时期，在大同发生的平型关大捷，以及白求恩、马六孩等英模的感人故事。

今年是中国共产党成立100周年，作为一名党员，田德宏满腔热情地投入到党史学习教育中，先后协助各级党委宣传部门举办了“学党史、强信念、跟党走”大型图片展，“巾帼心向党、奋斗新征程”“红色耀平城、青年永传承”等连环画展13场，

有近万人次参观了展览，观众纷纷称赞展览办得有特色、有新意。

“我收藏连环画起初是出于一份情怀，但逐渐在内心转化为一种责任，希望能借文化之力，增强我们的自信。”田德宏说，2020年初，我市文化界对“北朝木兰”开展了一系列理论与学术研究，他精选藏品在“云端”展览，让广大网民更深入了解“木兰文化”发挥了很好的品牌传播作用，他认为这是一项特别有意义的事业，今后会坚持不懈地做下去。

6月25日，一场“光影映初心 红色耀平城”——银幕上的共产党人电影文献资

料主题展在和阳美术馆开展，展览以电影、红色电影连环画、电影杂志、电影剧本等相结合，用电影文献资料再现党史，表达敬仰之情。活动中，田德宏把自己的藏品倾囊展出，分为七大主题：百幅红色电影海报、百种红色连环画、百部爱国主义教育电影光碟、百本电影连环画、百张电影剧照、百册《大众电影》杂志、百册电影剧本及其他电影画报、电影杂志等珍贵资料，观众仿佛跨越了时光和银幕上一批视死如归的革命烈士和英雄人物重聚……

田德宏说，作为基层党员，他将更广泛收集整合各类红色连环画、宣传画，保护好利用好这些宝贵资源，用书画和声音，唱响主旋律，弘扬正能量，让红色基因和优秀文化薪火相传。

本报记者 张志忠

从6月16日起，本报联合阿里巴巴天天正能量举办的2021“最美家乡人”评选活动正式启动。您身边有鲜活而生动、温暖有光芒的最美人物吗？欢迎通过0352-6034132向我们推荐。征集结束后，本报将对所有候选案例进行公开评选，对获得票数最多的10个案例，授予大同十佳“最美家乡人”称号，并奖励正能量奖金2000元。



民警帮助讨回欠薪 农民工赠锦旗致谢

本报讯（记者 郑林）“经过民警的耐心调解，拖欠3年的工程款终于拿到手，太感谢他们了。”21日，外来务工人员邸某亮及工友将一面锦旗送到平城公安分局北街派出所，对民警的辛勤付出表示感谢。

2018年春，河北籍农民工邸某亮带着老乡30余人，从张某元手中承揽到大同一个土建工程的项目，后来张某元因病去世，当时没有签订合同。工程完工后，邸某亮向项目部多次索要2018年至2019年土建工程的工程款，却一直没有实质性进展。民警了解情况后，多次将当事人双方叫到派出所进行调解，但双方各执一词，互不让步。

为了解决拖欠农民工工资的纠纷问题，北街派出所民警充分借鉴、创新枫桥经验，通过街道办事处人民调解委员会下设在派出所里的“老李调解室”，与当事人双方多次沟通和交流，尤其是运用



法律法规对双方进行当面解释、调解和劝说。

7月19日，双方最终在民事调解协议书上签字，对方把所拖欠的工程款一次

性给了农民工代表邸某亮。至此，这起拖欠农民工工资纠纷，终于在“老李调解室”调解员和民警的不懈努力下得到圆满解决。

上门开展服务 温暖残疾人士

本报讯（记者 龙中华）连日来，市残联深入乡村为残疾人士办实事，受到好评。

一些重度残疾的村民办证、换证比较困难，灵丘县残联为民办实事小分队深入到东河南镇亭之岭村、清泥涧村、东

河南村，为8名重度肢体残疾人上门换证。还预约了庄头村、城内村、泽水村、灵源村6名重度肢体残疾人，组织残疾评定专家开展上门残疾评定服务，方便他们办证、换证。灵源村的残疾人朱维成说：“在家里就换了证，特别感谢残联的

帮助。”为了帮扶残疾人就业创业，灵丘县残联还组织第一批残疾人参加省城的培训。

开发区残联、浑源县残联也开展了“我为群众办实事”活动，为重度残疾人士提供便民服务。

路遇交警掉头就跑 原来是毒驾

本报讯（记者 刘剑）21日，左云县公安局交警大队在云兴东大街开展交通违法整治时，一辆小型轿车试图掉头逃跑，交警将其拦截后发现驾驶人竟是毒驾。

是日，执勤交警在云兴东大街开展交通违法整治行动。17时45分，一辆小轿车缓慢驶来，看到交警后立刻掉头。发现该车行迹可疑，执勤交警立即将其拦截。在盘问过程中，交警发现驾驶人李某神情恍惚、语无伦次，通过呼吸式酒精检测仪检测显示并未饮酒，怀疑可能存在毒驾行为，便对其身份及车辆信息进行核实，进行尿检结果呈阳性，确定该驾驶人是毒驾。

超员玩“花样” 还是被查获

本报讯（记者 辛雅君）近日，一辆小型越野车因为超员上路，怕交警查车，驾驶人竟然将孩子藏入后备箱。

20日，山西高速交警二支队一大队民警在孙右高速大同西河河收费站外广场开展集中整治行动。9时20分，一辆小型越野车在检查时，驾驶员说话吞吞吐吐，民警根据经验判断该车存在问题，在后备箱发现蜷缩着一个10岁左右的男孩，民警核对该车核载5人，实载6人，超员1人。